

Трудовой Фронт

Флаги партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

НАЧАЛЬНИК ЦЕХА

Выступая на страницах «Труда», начальник цеха Косинской тракторной фабрики т. Митин определил свою роль так: считаю долгом непрерывно совершенствовать оборудование, двигать производство вперед, применять на практике достижения передовой советской науки и техники. Стремлюсь создать в цехе такие условия, чтобы каждый рабочий мог добиться высокой производительности труда.

Сознавая свою высокую ответственность организатора производства, т. Митин первым на фабрике задумался над реконструкцией визальных машин. Он привлек к этому делу весь цех. Инженеры в содружестве с рабочими увеличили скорость машин со 105 до 150 оборотов в минуту. На таких скоростях никто еще не работал. Машины стали давать высшую в мире производительность. Выпуск продукции отличного качества с единицы оборудования увеличился на 25 процентов.

Главное, что характеризует деятельность этого начальника цеха, — постоянная работа с людьми, воспитание кадров в духе большевистской непримиримости к недостаткам производства, развитие творчества масс. Ценный опыт борьбы за увеличение объема продукции открыл новые пути творческой инициативы рабочих и особенно инженерно-технических работников во всех отраслях промышленности.

Партия большевиков и советское правительство не раз указывали на необходимость повысить роль начальника цеха. Товарищ Сталин, выступая в 1937 году на приеме руководящих работников и стахановцев металлургической и угольной промышленности руководителями партии и правительства в Кремле, сказал: «Их, этих руководителей, малых и средних имеется у нас десятки тысяч. Они скромные люди, они не лезут вперед, их почти незаметно. Но было бы слепотой не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Сейчас, когда во всю ширь развернулась борьба за технический прогресс и высокую культуру производства, роль начальника цеха приобретает особенное значение. Опыт стахановских цехов автозавода имени Сталина, завода «Калибр» и других предприятий показывает, что от начальника цеха прежде всего зависит новы-

шение производительности труда. Именно он, пользуясь всесторонней поддержкой партийной и профсоюзной организаций, призван осуществить переход цеха на коллективную стахановскую работу.

Х съезд профессиональных союзов обязал профсоюзизации «оказывать всемерную помощь хозяйственным органам в обеспечении четкой работы бригад, цехов и предприятий по графику, без пропусков и штурмовщины, глубже вникать в работу каждого предприятия, цеха, участка, настойчиво добиваться подтягивания отсталых до уровня передовых». Судьба производственного плана решается в цехе, на участке, в бригаде. Помочь начальнику цеха в организации труда, всемерно содействовать укреплению единоличия, росту авторитета руководителя цеха — важная задача профсоюзов. Осуществляя ее, мы добьемся дальнейшего роста нашего народного хозяйства.

Начальнику цеха принадлежит важная организующая роль в развертывании социалистического соревнования рабочих. На ряде предприятий развертывается борьба за право именоваться стахановским цехом. Это звание можно завоевать лишь при условии, если все участки, пролеты, бригады имеют высокие производственные показатели.

Такие мероприятия и усовершенствования, как планово-предупредительный ремонт оборудования, централизованная заточка инструмента и многие другие, могут быть осуществлены лишь в масштабе цеха. Если начальник сумеет распространить высокопроизводительные методы труда во всех звеньях цеха, то при коллективном усилии каждое из них и весь цех в целом добьются

лучших результатов, чем при разобщенной работе отдельных участков и бригад.

Сила начальника цеха в том, что он опирается на передовых людей производства. Советоваться со стахановцами, всемерно поддерживать их творческую инициативу, привлекать всех рабочих к борьбе с недостатками производства, к его совершенствованию — первый долг командира производства.

Систематически, тщательно подготовленные производственные совещания как в отдельных бригадах, так и в цехах обединят усилия руководителей и стахановцев, расширят обмен передовым опытом.

8-Й ГОД ИЗДАНИЯ
Четверг
18
АВГУСТА
1949 ГОДА
№ 98 (581)
ВЫХОДИТ
по вторникам,
четвергам
и воскресеньям
Цена 10 коп.

Цена 10 коп.

Боевая задача коллектива завода — повседневно повышать темпы производства и резко улучшать качество выпускаемых тракторов.

Все на борьбу за честь заводской марки!

Литейщики и моторщики! Шире социалистическое соревнование за отличное качество продукции!

...Беседа о социалистическом соревновании за выпуск продукции отличного качества между секретарем парторганизации моторного цеха тов. Глуховым и членами бригады тов. Соколовой носила дружеский характер. Тов. Глухов рассказал девушкам о важности выпуска бронзовых деталей отличного качества. «Сколько можно сэкономить дорогостоящего цветного металла!» — сказал тов. Глухов.

После беседы бригады тов. Соколовой первой в моторном цехе начала соревнование за отличное качество продукции.

Внимательность, строгое соблюдение технологических процессов, требовательность к качеству обработки на каждой операции помогли бригаде Людмилы Соколовой выпускать бронзовую втулку 04-4 только отличного качества.

Однако плохое качество бронзового литья, поступающего из чугунолитейного цеха, сдерживало производительность труда бригады. Теперь уже членов бригады начал волновать вопрос качества бронзового литья. Детали 04-4 и 12-4 поступают на участок с большим процентом брака. Неровное литье, приливы, смешения — вот основные причины брака в продукции участка бронзового литья чугунолитейного цеха.

На производственном собрании бригады, состоявшемся 15 августа, обсуждались обязательства инициатора социалистического соревнования за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября — профгруппы Надежды Пикаловой. Бригада тов. Соколовой приняла на себя новые обязательства: выполнять месячные планы на 115 процентов, давать бронзовую втулку 04-4 только отличного качества. Бригада также решила вызвать на социалистическое соревнование коллектив участка бронзового литья чугунолитейного цеха.

Утром 16 августа бригада Людмилы Соколовой в полном составе явилась в кабинет парторганизации цеха. — Мы должны побывать на участке, где льют втулку, — заявили они. Захватив с собой несколько бракованных деталей, члены

участка бронзового литья чугунолитейного цеха.

Соревнование бронзовиков чугунолитейного и моторного цехов началось. Оно замечательно тем, что начато в период предоктябрьского социалистического соревнования. Социалистическое соревнование обеспечит новые трудовые успехи, даст заводу большое количество сэкономленного цветного металла.

Е. Заречина.

Успехи сталелитейщиков

На днях плавильщики плавильного отделения сталелитейного цеха (мастер тов. Шиянов) достигли новых производственных успехов. Они за смену выплавили 8 плавок стали Гатильда высокого качества, в результате чего был отлит 2881 трак. Формовщики этой же смены (мастер тов. Касьянчук) полностью обеспечили формами прием выплавленной стали в 27,8 тонн. В последние дни сталелитейщики закрепили достигнутые успехи.

Директор завода тов. Рубанов в своем приказе обявил благодарность коллективу участка и премировал мастеров тт. Шиянова и Касьянчука. Кроме того, для премирования рабочих-плавильщиков дополнительно выделено 2500 рублей.

(Из передовой газеты «Труд» от 6 августа 1949 года).

БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

М. Журавков.

Кандидат философских наук.

Советский патриотизм — движущая сила советского общества^{*})

3. Советский патриотизм вдохновляет строителей коммунизма

Национализм советских людей проявляется во всех их делах, во всех их заботах об умножении экономической и военной мощи советского государства, о расцвете социалистической культуры, о повышении благосостояния всех трудящихся нашей страны. В советском патриотизме сливаются в единый могучий поток неиссякаемые родники народного творчества и инициативы, направляемые к возведению и процветанию социалистической Родины.

Неподражаемый геройзм и самоотверженность проявили советские патриоты в годы гражданской войны, разгромив полчища белогвардейцев и иностранных интервентов.

В годы мирного строительства советский патриотизм был действенной, побудительной силой в строительстве социализма, в борьбе за выполнение и перевыполнение сталинских пятилеток. Велико народу, вдохновленному великой патриотической идеей построения социализма, моглаказаться по плечу «гигантская задача» — в исторически кратчайшие сроки создать могущественную индустриально-кооперативную державу, способную противостоять всем опасностям капиталистического окружения.

О исключительной глубине и размахе советского патриотизма, как движущая сила нового общества, проявился в период Великой Отечественной войны. В час грозной опасности, нависшей над страной, весь советский народ от мала до велика, еще теснее сплотившись вокруг большевистской партии, великого Сталина, поднялся на защиту отчизны.

В Стalinе народы СССР видят воплощение своего геройства, своей любви к Родине, своего патриотизма. «За Сталина! За Родину!» — таким лозунгом бойцы Советской Армии разгромили своего злейшего, коварного врага — фашистскую Германию и одержали над Берлином знамя Победы.

«За Сталина! За Родину!» — в таком лозунгом бойцы Советской Армии и Военно-Морского Флота распомнили империалистическую Японию и обезопасили границы Советской державы на Дальнем Востоке.

С именем Сталина рабочий класс Советского Союза совершил беспримерный трудовой подвиг в Великой Отечественной войне, саблил Красную Армию первоклассной боевой техникой и боеприпасами.

С именем Сталина колхозное крестьянство самоотверженно трудилось на полях, снабжая Красную Армию и города продовольствием, а промышленность — сырьем.

С именем Сталина советская интеллигенция преданно работала на дело обороны страны, совершенствуя вооружение Красной Армии, технику и организацию производства, двигала

вперед советскую науку и культуру.

С именем Сталина весь советский народ успешно залечивает раны, нанесенные войной, и борется за новый мощный подъем народного хозяйства и советской культуры, о повышении благосостояния всех трудящихся нашей

страны. В советском патриотизме сливаются в единый могучий поток неиссякаемые родники народного творчества и инициативы, направляемые к возведению и процветанию социалистической Родины.

Неподражаемый геройзм и самоотверженность проявили советские патриоты в годы гражданской войны, разгромив полчища белогвардейцев и иностранных интервентов.

В годы мирного строительства советский патриотизм был действенной, побудительной силой в строительстве социализма, в борьбе за выполнение и перевыполнение сталинских пятилеток. Велико народу, вдохновленному великой патриотической идеей построения социализма, моглаказаться по плечу «гигантская задача» — в исторически кратчайшие сроки создать могущественную индустриально-кооперативную державу, способную противостоять всем опасностям капиталистического окружения.

О исключительной глубине и размахе советского патриотизма, как движущая сила нового общества, проявился в период Великой Отечественной войны. В час грозной опасности, нависшей над страной, весь советский народ от мала до велика, еще теснее сплотившись вокруг большевистской партии, великого Сталина, поднялся на защиту отчизны.

В Стalinе народы СССР видят воплощение своего геройства, своей любви к Родине, своего патриотизма. «За Сталина! За Родину!» — таким лозунгом бойцы Советской Армии разгромили своего злейшего, коварного врага — фашистскую Германию и одержали над Берлином знамя Победы.

«За Сталина! За Родину!» — в таком лозунгом бойцы Советской Армии и Военно-Морского Флота распомнили империалистическую Японию и обезопасили границы Советской державы на Дальнем Востоке.

С именем Сталина рабочий класс Советского Союза совершил беспримерный трудовой подвиг в Великой Отечественной войне, саблил Красную Армию первоклассной боевой техникой и боеприпасами.

С именем Сталина колхозное крестьянство самоотверженно трудилось на полях, снабжая Красную Армию и города продовольствием, а промышленность — сырьем.

С именем Сталина советская интеллигенция преданно работала на дело обороны страны, совершенствуя вооружение Красной Армии, технику и организацию производства, двигала

отличное качество продукции, за ускорение оборачиваемости оборотных средств, за творческое сотрудничество работников науки и производства и т. д.

Новаторы производства — текстильщики Александр Чутких, токарь Борткевич, электротехники Кривцов и Готчиев, мастера газопрессовой сварки Молчанов и Сердюк, как и многие другие, отмеченные почетным званием лауреатов Сталинских премий, имеют многочисленных последователей.

Недавно в печати сообщалось о ценнем начинании прядильщицы Марии Рожневой и ткачихи Лидии Кононенко, организовавших соревнование за всемерную экономию сырья и добившихся больших успехов. Вслед за тем помощник мастера комбината Трехгорной мануфактуры Владимир Ворошин выступил инициатором соревнования за высокую культуру производства, чистоту и порядок рабочего места, высокопроизводительную работу оборудования. И как только печать сообщила о начине этих патриотов, он был немедленно горячо поддержан работниками легкой промышленности и ряда других отраслей. Такова сила советского патриотизма!

Высокий патриотический подъем охватил и тружеников социалистического земледелия. Колхозники, колхозницы, работники совхозов принимают на себя повышенные обязательства в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за выполнение трехлетнего плана развития животноводства, за успешное осуществление великого сталинского плана преобразования природы, и, как подлинные советские патриоты, самоотверженно борются за то, чтобы эти обязательства успешно претворялись в жизнь. Наглядным выражением патриотизма колхозного крестьянства являются те большие достижения в сельскохозяйственном труде, за которые тысячи колхозников и работников совхозов получили звание Героя Социалистического Труда, а десятки тысяч других отмечены орденами и медалями.

Движимая горячим чувством любви к Родине, добилась выдающихся достижений наша интеллигенция. Из года в год пополняются ряды лауреатов Сталинской премии. Советская наука уверенно выполняет задачу, поставленную товарищем Сталиным, — «не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Растут и крепнут наша советская социалистическая литература и искусство. Чувство любви к социалистической Родине и патриотизма к ее врагам пронизывает произведения наших писателей, художников, композиторов.

Советским людям близки и дороги произведения литературы и искусства, отвечающие их патриотическим чувствам. Вот почему широкой популярностью пользуются такие книги, как романы «Далеко от Москвы» В. Аксакова, «Кавалер Золотой

Звезды» С. Бабаевского, «От благородным патриотическим делам строителей коммунизма. Сила советского патриотизма благотворно сказывается в борьбе, которую ведут большевистская партия и советский народ за постепенный переход от социализма к коммунизму.

Партия большевиков разоблачила жалкую кучку театральных критиков, которые оханвали произведения, проникнутые духом советского патриотизма, мешия тем самым воспитанию советского патриотизма в сознании людей: эгоистических понятий и представлений, низшо-клонстра и раболепия перед буржуазной культурой, призывающие любовь к Родине, преданность непобедимой партии Ленина — Сталина.

Партия большевиков разоблачила жалкую кучку театральных критиков, которые оханвали произведения, проникнутые духом советского патриотизма, мешия тем самым воспитанию советского патриотизма в сознании людей: эгоистических понятий и представлений, низшо-клонстра и раболепия перед буржуазной культурой, призывающие любовь к Родине, преданность непобедимой партии Ленина — Сталина.

Нельзя забывать, что эти пережитки оживляются и поддерживаются империализмом. Международная буржуазия, ненавидящая Советский Союз, безвоз

ратно потеряв всякую опору в нашей стране, стремится использовать в своих империалистических целях пережитки капитализма в сознании некоторой части советских людей.

Постановления и указания ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, огромная работа партии и советского государства по их реализации направлены именно на борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, на борьбу со всякими проявлениями буржуазной идеологии.

Партия Ленина — Сталина борется за дальнейшее развитие и культтивирование животворного советского патриотизма, за высокую большевистскую партийность, идеальность, против аполитичности и безидеальности.

Культивирование и дальнейшее развитие советского патриотизма должно сыграть исключительно важную роль в решении исторических задач, поставленных перед страной нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Советский патриотизм — могучий источник дальнейшего расцвета нашей Родины, великая движущая сила, ускоряющая сроки построения коммунизма в нашей стране.



Ленинград. Исполнилось полгода со времени заключения первого договора о творческом сотрудничестве между токарем-скоростником А. Г. Брейкиным и старшим инженером Центрального научно-исследовательского института И. Е. Савиным.

На снимке: И. Е. Савин (справа) и Г. А. Брейкин обсуждают методы обработки многогранных деталей. Преселение ТАСС.

^{*}) Окончание. Начало см. в №№ 96, 97 нашей газеты.

Отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях

На низком идеином уровне

Прощедшее 12 августа отчетно-выборное собрание комсомольской организации автоматного цеха, показало, что к нему подготовились плохо. Присутствующие внимательно прослушали доклад секретаря комсомольской организации тов. Камышева, который был насыщен сухими фразами, без единого примера, характеризующего работу комсомольской организации за отчетный период. Докладчик не вскрыл глубоко причин имеющихся серьезных недостатков в работе комсомольской организации. О том, что доклад был не конкретным, не самокритичным говорят большое количество вопросов, заданных докладчику после окончания доклада.

Комсомольцы тт. Полянская, Фунтиков и Смирнов выступили со справедливой критикой в адрес комсомольского бюро. Члены комсомольского бюро не вникали в производственную жизнь молодых рабочих цеха, не интересовались их производственными показателями. Работа комсомольской организации была особенно запущена в последние три месяца.

Комсомольцам-автоматчикам было о чем говорить на отчетно-выборном собрании, однако на собрании выступило всего четыре комсомольца. Они говорили только о недостатках, имеющихся сейчас в комсомольской работе. А ведь молодые автоматчики были в свое-

А. Николаев.

Отчетно-выборное комсомольское собрание в прессовом цехе

13 августа в комсомольской организации прессового цеха состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь комсомольского бюро цеха тов. Буликов.

Из доклада тов. Буликова выяснилось, что бюро комсомольской организации цеха за отчетный период проделало значительную работу. Многие комсомольцы, обучались в кружках сети комсомольского политпросвещения, получили отличные и хорошие оценки. Несмотря на то, что комсомольцы цеха за отчетный период проделали значительную работу, не было ни одного массового кросса и других спортивных соревнований.

Собрание признало работу цехового бюро удовлетворительной. Избран новый состав бюро, в который вошли лучшие комсомольцы-стахановцы цеха. Секретарем цехового бюро избран тов. Буликов.

Собрание приняло подробное решение, направленное на улучшение всей комсомольской работы в цехе. В решении записано: «Воспитание комсомольцев и всей молодежи цеха, борьба за отличное качество выпускаемой продукции, за культуру производства должны быть первоочередными задачами комсомольской организации».

Е. Слобинова,
член комсомольского бюро
прессового цеха.

время инициаторами всех хороших начинаний на заводе. Комсомольское собрание не выявило причины ослабления работы с молодежью в цехе.

Необходимо отметить, что партийное бюро (зам. секретаря тов. Елыгин), не преконтролировало и мало оказалось помощи тов. Камышеву в подготовке собрания. Вот поэтому отчетно-выборное собрание комсомольской организации прошло пассивно, неинтересно, на низком идеином уровне.

Самотек, допущенный при подготовке к отчетно-выборному собранию, является серьезным ущемлением членов завкома комсомола. В настоящее время партийная организация цеха и заводской комитет ВЛКСМ также не принимают никаких мер для налаживания работы комсомольской организации автоматного цеха.

Завком ВЛКСМ должен в самые ближайшие дни помочь комсомольской организации автоматного цеха улучшить работу по воспитанию молодежи, чтобы комсомольская организация автоматного цеха стала снова одной из передовых организаций на заводе.

А. Николаев.

Набор учащихся в школу рабочей молодежи под угрозой срыва

Во начала нового учебного года остались считанные дни. Во всех школах идет деятельность подготовка к тому, чтобы учебный год начался организованно.

В школе рабочей молодежи также подобран и укомплектован штат преподавателей, полностью выявлен состав учащихся. На заводе имеется большое количество молодежи, не имеющей начального, семилетнего и среднего образования.

Директором завода был специально издан приказ, в котором предлагалось начальникам цехов возглавить массово-разъяснительную работу по вовлечению молодежи в школу. Однако начальники цехов еще не приступили к выполнению этого приказа. Халатно отнеслись к этой работе профсоюзные и комсомольские организации цехов.

В моторном цехе имеется 264 молодых рабочих не имеющих среднего образования, 195 человек не имеют начального образования, а подали заявления для поступления в школу из этого цеха только 4 человека. Из 388 человек молодежи стахановского цеха только один человек подал заявление о поступлении в школу из прессового цеха вместо

274 человека подали заявления только 5 человек. Не лучше обстоит дело и в чугунолитейном, суборезном, тракторомеханическом и других цехах завода.

Хуже того, некоторые начальники и секретари парторганизаций цехов занялись очковтирательством. Из метизного цеха поступило в школу рабочей молодежи список из 44 человек. На самом деле подали заявления только 3 человека, которых нет в списке. Из тракторосборочного цеха подан список на 25 человек, но поступило в школу только 2 человека, которых также нет в списке. На 15 человек поступил список из термического цеха, а заявление имеется только от одного человека, который переведен в 10 класс в прошлом учебном году.

Все эти факты говорят о несерьезном, безразличном отношении руководителей цехов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций к важнейшему вопросу — повышению общепроизводственного уровня рабочей молодежи.

Начальник ЖЭО тов. Литвинов до сих пор не приступил к освобождению дополнительного помещения под классы, не произво-

дится переселение молодежи с Западного поселка на Восточный, чтобы создать им нормальные условия для занятий.

Не занимаются этим вопросом завком профсоюза и завком комсомола. Созданный ими комитет содействия школе рабочей молодежи совершенно бездействует.

В школу рабочей молодежи на 15 августа записалось всего 129 человек, вместо минимального количества 1500 человек. В классы начального образования записалось всего 13 человек.

Для того, чтобы не сорвать учебу в школе необходимо всем начальникам цехов, руководителям партийных, профсоюзных и комсомольских организаций принять все меры к тому, чтобы больше вовлечь молодежи в школу. Для этого нужно шире развернуть агитационно-массовую работу в цехах.

Завкому профсоюза и завкому комсомола в оставшиеся дни необходимо больше уделять внимания этому вопросу и потребовать от профсоюзных и комсомольских организаций цехов обеспечить организованное и своеобразное начало занятий в вечерней школе рабочей молодежи.

И. Нарзан.

Ремонтно-механический цех затягивает ремонт станков

Комплектация оборудования нашего завода проходила в военное время. На заводе оказалось много старых станков, полученных с различных завоеваний. Среди оборудования имеются станки, проработавшие 17—18 лет, которые нуждаются в капитальном и капитально-восстановительном ремонтах.

Между тем, ремонтно-механический цех завода недопустимо медленно ведет ремонтные работы. Большинство станков простаивает в цехе по 8—10 месяцев и даже по нескольку лет. Так, например, станки горизонтально-фрезерный № 8731 и продольно-фрезерный № 8609 находятся на ремонте с октября прошлого года, вертикально-сверлильный станок № 2135 ремонтируется с июня прошлого года, а карусельно-фре-

зерный станок модели 60-56 был сдан в ремонт около 3 лет тому назад.

Уже два года на «скоростном» ремонте находится вертикально-фрезерный станок «Рейнекер» № 8146, который по приказу директора завода должен быть сдан в эксплуатацию еще в ноябре 1947 года.

Все это объясняется тем, что в целее ремонтные работы идут самотеком. Заведующий ПРБ тов. Шахнин за ходом выполнения заказов не следит, а старший мастер тов. Белоус зачастую занимается очковтирательством. Он, например, президиумом обьявляет, что детали для того или иного станка изготовлены, а когда рабочие начинают ремонт, их не оказывается.

Начальник цеха тов. Франк-

фурт к распоряжениям директора завода и главного механика по вопросам ремонта относится несерьезно. Он не принимает никаких мер для ускорения ремонта станков и проходит мимо недокументированных фактов, которые имеют место в цехе.

Необходимо обязать тов. Франкфурта изменить отношение к работе и наладить ремонт станков строго по графику. Начальник цеха тов. Франкфурт и секретарь штаббура ремонтно-механического цеха тов. Иванов должны понять, что несвоевременное выполнение плана по ремонту оборудования в значительной мере сдерживает ритмичную работу завода.

А. Мельман,
зав. бюро оборудования от-
дела главного техногика.

Прессовый цех продолжает выпускать бракованные детали

В течение последних дней на сборке тракторов обнаруживается большое количество деталей, изготовленных прессовым цехом (начальник тов. Болтаков), с отклонениями от технических условий чертежа. Это вызывает излишнюю трату времени на ис-

правление деталей, а в отдельных случаях приводит к срыву выполнения суточного задания.

Приказом директора завода тов. Филатову (исполняющий обязанности старшего контролльного мастера прессового цеха) за про-

шусь на сборку бракованных деталей обьявлен выговор. Рабочики отделов главного технолога и технического контроля в настоящее время занимаются проверкой технологических процессов изготовления деталей в прессовом цехе.

Ко Дню шахтера

Соревнуясь в честь Дня шахтера, горняки комбината «Тулуголь» одержали крупную победу. 15 июля они завершили семимесячную программу.

На снимке (справа налево): лучшие стахановцы шахты № 9 треста «Скуратовуголь» проходчики И. Н. Буцелапов, Я. М. Орлов и Г. И. Шербаков, выполняющие по полторы-две нормы в смену.

Фото З. Евзерихина.

Прессслужба ТАСС.



За последние время рече уруд-

В стройтreste № 46

Подхватим призыв молодых строителей г. Комсомольска-на-Амуре

Комсомолцы и молодежь строительного треста № 6 в г. Комсомольске-на-Амуре на слете молодых стахановцев, посвященном развертыванию социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Октября, взяли на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить выполнение государственного плана к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

2. К 7 ноября каждый молодой рабочий должен выполнить производственные нормы четвертого года сталинской пятилетки к 32-й годовщине Октября, за завершение пятилетки в четыре года.

3. Комсомольцы и молодежь стройтреста № 46 горячо отклинулись на призыв молодых строителей города Комсомольска. Сейчас по участкам и предприятиям треста проходят комсомольско-молодежные собрания. На них молодые строители стройтреста № 46 обсуждают призыв строителей стройтреста № 6 и берут повышенные обязательства.

22 августа в клубе на комсомольско-молодежном собрании треста будут обсуждены и приняты новые повышенные социалистические обязательства молодых строителей треста № 46.

С. Музыкантский,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста № 46.

По следам выступлений „Боевого темпа“

„Бракоделы на кирпичном заводе“

В ответ на статью «Бракоделы на кирпичном заводе» помещенную в газете «Боевой темп» № 82, техниорук кирпичного завода треста тов. Зибарев сообщил редакции:

Кирпичный завод работает на сырье своей базы, имеющей засохший суглинок, сильно истощенный и с большой влажностью, достигающей до 24 процентов, вместо 18 процентов нормальных. При наличии такого сырья кирпавод не может выпускать кирпич выше марки 50 и только в выборочном порядке, в пределах 25—30 процентов удается достигнуть прочности кирпича марки 75.

В результате большой влажности и наличия солончаков в глине, во время искусственной сушки, на кирпиче образуются небольшие рамочные трещины, что понижает прочность и не дает возможности выпускать кирпич с более повышенной маркой. Результаты испытания кирпича в центральной лаборатории показывают, что прочность кирпича не бывает ниже 50, что обусловлено государственным стандартом.

После обжига, кирпич сортируется, а половняк, свыше допускаемого процента по количеству, отбирается и укладывается в отдельные штабеля. Потребителям половняк отпускается по определенной цене прейскуранта. Для более ответственных стро-

боту путем организации различных спортивных кружков.

Молодые строители города Комсомольска обратились с призывом ко всей молодежи Министерства строительства предприятия машиностроения — включиться в социалистическое соревнование за завершение четвертого года сталинской пятилетки к 32-й годовщине Октября, за завершение пятилетки в четыре года.

Комсомольцы и молодежь стройтреста № 46 горячо отклинулись на призыв молодых строителей города Комсомольска. Сейчас по участкам и предприятиям треста проходят комсомольско-молодежные собрания. На них молодые строители стройтреста № 46 обсуждают призыв строителей стройтреста № 6 и берут повышенные обязательства.

22 августа в клубе на комсомольско-молодежном собрании треста будут обсуждены и приняты новые повышенные социалистические обязательства молодых строителей треста № 46.

С. Музыкантский,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста № 46.

По нашему заводу

УЧЕБА МАСТЕРОВ

Закончились 6-месячные курсы по подготовке и повышению квалификации мастеров хладной обработки металлов при отделе технического обучения. Из обучавшихся 37 человек, 35 получили звание мастеров и помощников мастеров.

Отлично сдали испытания тт. Болгарцев (инструментальный цех), Турунин (чугунолитейный цех), Жилин, Бузав (тракторо-сборочный цех) и Филатов (моторный цех). Хорошие оценки получили тт. Шевцов, Погребняк, Кабан, Туманов и другие.

Все они не плохо освоили технологию металлов, изучили станки, конструкции тракторов и сквозное резание, а также получили необходимые знания по технормированию, трудовому законодательству и технике безопасности.

С 1 сентября будет производится новый набор на курсы мастеров.

Проверка линейных и условных мер и измерительных приборов на нашем заводе

В соответствии с приказом Министра автотракторной промышленности СССР и календарному графику Алтайского управления уполномоченного комитета мер и измерительных приборов при Алтайском крайисполкоме, на нашем заводе с 10 августа по 10 сентября 1949 года проводится обязательная государственная проверка линейных и условных мер и измерительных приборов.

Директор завода в своем приказе назначил ответственным за проведение государственной проверки на заводе старшего контрольного мастера тов. Могила И. И., которому необходимо взять на учет и предъявить к государственной проверке инструменты, измерительные приборы, находящиеся в отделе технического контроля, измерительной лаборатории, контрольно-проверочном пункте и в эксплуатации в производственных цехах завода.

Приказ директора обязывает и. о. начальника инструментального отдела тов. Фельдмана взять на учет и предъявить к государственной проверке инструменты и измерительные приборы, находящиеся в ЦИСе и в инструментальных кладовых цехах завода.

Заместителям начальников цехов по технической части безоговорочно предъявить по требованию тов. Могила и государственного уполномоченного Алтайского управления тов. Бессонова все имеющиеся инструменты и приборы.

О ТОВ СЮДУ

Новую машину для механизации работ на телефонных станциях сконструировал старший техник Львовского телеграфа И. Д. Волин. Она одновременно автоматически проставляет номера связи и порядковые номера на телеграфных бланках. Машина

на более чем в 10 раз по сравнению с ручным трудом ускоряет эти операции.

Коллектив второго участка Смоленского строительно-монтажного управления «Главстройтеплом» экономно расходует стро-

ительные материалы, за 5 месяцев сберег 12 кубометров пиломатериалов, 6 тонн цемента, 11 тонн алебастра, много кровельного железа. Из этих материалов сейчас он возводит новый дом.

(ТАСС).

В странах народной демократии

РУМЫНИЯ

Трудящиеся Румынии день освобождения Румынии Советской Армией от немецких оккупантов — 23 августа отмечают многими производственными успехами. Рабочие и техники металлургического комбината города Хунедоара в течение первой декады августа дали проката сверх плана на сумму 32.676 тысяч лей, сэкономили 91 тонну нефти и 3.364 киловаттчаса электроэнергии.

На угольных шахтах Лупешти бригада шахтера Жустина Луда ежедневно перевыполняет задания на 90—100 процентов. Бригада уже дала стране столько угля, сколько по плану она должна была дать лишь в конце ноября. Углекопы из Скела-Горж обязались выдать на гора в 23 августа 100 тонн угля в счет 1950 года.

БОЛГАРИЯ

В числе 224 промышленных предприятий Болгарии, включившихся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий и повышение качества продукции, чугунная фабрика имени 9-го Сентября является передовой. Коллектив фабрики выполнил досрочно производственный план

шести месяцев. В первом полугодии выпущено чулок на 36 тысяч пар больше, чем за 6 месяцев прошлого года. Производительность труда в текущем году повысилась на 19 процентов.

ВЕНГРИЯ

Руководители будапештского государственного предприятия «Фюрессюэн» Дьюла Кельнер внес новаторское предложение, в результате которого путем увеличения скорости оборотов строгального станка увеличивается количество выпускаемой продукции на 6 проц. От этого предложения предприятие получит экономии 30.000 форинтов.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

По данным статистического управления чехословакской промышленности в целом (без пищевой промышленности) выполнена июльский план на 107,5 проц. Таким образом, за минувшие 7 месяцев первого года пятилетнего народнохозяйственного плана промышленность выполнила задание на 102,2 проц.

ПОЛЬША

Предприятия цветной металлургии Польши 10 августа закончили выполнение трехлетнего плана по стоимости продукции.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В этом году 120 тысяч рабочих и служащих Чехословакии проведут свой отпуск в профсоюзных домах отдыха и санаториях.

158 тысяч детей трудающих страна побывают в детских домах, санаториях и лагерях. По предложению советских организаций группа чехо-

словакских пионеров отдыхает в Крыму, в пионерском лагере «Артек».

* * *

Выставка, посвященная жизни советских шахтеров, открылась в столице Венгрии — Будапеште.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

№ 1 ПРИ АТЗ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

учащихся во все классы (с 1 по 10)
на 1949-1950 учебный год.

Для поступления в школу требуется представить:

1. Заявление.
2. Документы об образовании.
3. Справку с места работы.
4. Автобиографию.

Прием заявлений производится ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и с 5 час. до 7 час. вечера, до 20 августа 1949 года, в помещении школы (улица Молотова, № 25).

С 1 августа при школе работают подготовительные курсы.

Дирекция школы.

18 августа, в клубе завода состоится

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

заслуженной артистки РСФСР РИНЫ ЗЕЛЕНОЙ

В концерте принимают участие артисты Московской Государственной эстрады лауреаты первого Всесоюзного конкурса эстрады:

Михаил Харитонов и Николай Тиберг.

В программе юмор, сатира, пародия, танцы, русские и украинские народные песни и песни советских композиторов.

В концерте также принимают участие солисты балета:

Галина Ходес и Возген Степаниан.

Принимаются коллективные заявки.

Билеты продаются в кассе клуба с 12 часов дня.

Начало концерта в 9 часов вечера.